

Информация о мерах по борьбе с контрафактом, предпринимаемых ОАО «Томский электромеханический завод»

Возможность получения сверхприбыли при минимальных производственных затратах толкает не только мелкие фирмы-«однодневки», но и достаточно крупные предприятия на выпуск и реализацию контрафактных товаров самого широкого спектра – от продуктов и лекарств до комплектующих узлов к самолетам и оружию.

В течение последних 7-8 лет ОАО «ТЭМЗ», как и большинство серьезных товаропроизводителей в России, все чаще сталкивается в своей практике с появлением на рынке России и СНГ низкокачественной контрафактной продукции, в основном китайского производства, снабженной фальсифицированными сертификатами качества, и максимально внешне стилизованной под оригинальную продукцию, выпускаемую заводом, на которой незаконно размещены его товарные знаки, например ТЗ № 107710.

Конечно, ОАО «ТЭМЗ» занимает активную позицию и борется с нарушением его исключительных прав на интеллектуальную собственность всеми доступными методами и средствами, осуществляя целый комплекс мероприятий: товарный знак ТЭМЗ внесен в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности, по заявлению нашего акционерного общества как правообладателя в ходе мероприятий таможенного контроля несколько раз пресекались поставки контрафактной продукции, маркированной нашими товарными знаками, мы инициировали возбуждение уголовных дел, дел об административных правонарушениях, гражданских дел и т. д.

С целью защиты своей интеллектуальной собственности наше предприятие информирует потребителей о характеристиках и свойствах, технических характеристиках оригинальной продукции предприятия, в типовой договор поставки внесена оговорка о ТЗ.

Довольно тесное и плодотворное сотрудничество нам удалось выстроить и с таможенными органами. Так, сообщения о перемещении товаров, маркированных нашим товарным знаком, поступали нам от Томской, Новосибирской, Челябинской, Пермской таможни, Гродековской таможни Дальневосточного таможенного управления. Также нами даны ответы на запросы Московской Северной таможни (запрос исх. № 33-06/13908 – ответ исх. № юр-2724 от 05.11.2008 г); ФТС Южного ТУ Волгоградская таможня (запрос исх. № 32-33/6736 – ответ исх. № 1117-юр от 04.05.2009 г; запрос №32-33/6589 ответ исх. № 1055-юр от 27.04.2009 г. и т.д.

Предприятие ведет активную переписку с различными фирмами, разрешая вопрос о возможности перемещения продукции с товарным знаком «ТЭМЗ» через границу РФ: ответы на запросы ЗАО «Т.К. ХОЛДИНГ» (исх. № 17-07 от 19.07.2010 ответ исх. №) о перемещении через таможенный пост Оля в зоне деятельности Астраханской таможни в Туркменистан молотков отбойных; ООО «Стройтехника» Тульская обл. (Исх № 437-юр от 24.02.2010 г.; ООО «Интерстройсервис» г. Люберцы Московская обл. (исх № 453 от 26.02.2010 г. и др.

В начале ноября 2007 года по заявлению ОАО «ТЭМЗ» Гродековской таможней Приморского края был организован досмотр партии пневмоинструмента, задекларированного ООО «СТС-Алтай». В результате досмотра было установлено, что под видом молотков МО-2М, 3М, 4М, данная компания пыталась завезти в Россию контрафакт – отбойные молотки МО-2Б, 3Б, 4Б и бетоноломы Б-3, общее количество контрафактного инструмента около полутора тысяч единиц стоимость которого по ценам ОАО «ТЭМЗ» превышала 9 млн. рублей. Груз арестован, в Арбитражном суде Республики Алтай было рассмотрено дело о совершённом ООО «СТС-Алтай» административном правонарушении, предусмотренном ст. 14.10 КоАП РФ, номер дела А02-53/2008г, решение вынесено 30 апреля 2008 г.

Решался вопрос о привлечении генерального директора ООО «СТС – Алтай» Клычковой Е.С. к уголовной ответственности. Но не случилось - вот не усмотрели правоохранительные органы ее вины и оснований для привлечения к ответственности!

Используя решение о привлечении ООО «СТС-Алтай» к административной ответственности в качестве преюдиции, ОАО «ТЭМЗ» подал иск о взыскании 5 млн. рублей компенсации за нарушение права на товарный знак. Суд счел достаточной мерой ответственности за допущенное правонарушение выплату истцу - ОАО «ТЭМЗ» суммы компенсации в размере 2,5 млн. рублей (Дело № А02-1245/2008). Еще раз заметим – ущерб 9 млн. рублей.

Кузбасс. 2011- 2012 год. Дело № 1-77/11000171. Следственный комитет при прокуратуре РФ по Кемеровской области расследовал уголовное дело, возбужденное в отношении генерального директора ООО «Вентшахтсервис» и ООО «ПКФ «Промснаб», направил дело с обвинительным заключением в Ленинск – Кузнецкий городской суд, который вынес приговор в отношении этого гражданина по ч.1 ст. 180, 4 эпизодам ст. 238, ч.3 ст.30 ч.4 ст. 159 УК РФ. Гражданину директору назначено наказание в виде 3 лет 6 мес. (при сложении по эпизодам) условно, и уничтожении вещественных доказательств, то есть контрафактных вентиляторов. Осужденный, естественно, жаловался, но кассационная инстанция оставила решение суда в силе. В Заводский суд г. Кемерово был подан иск о возмещении вреда причиненного преступлением по п.2 ч. 4 ст. 1515 ГК РФ путем выплаты истцу компенсации в размере двукратной стоимости товаров, на которых был незаконно размещен товарный знак, принадлежащий ОАО «ТЭМЗ» - 3 532 000,00 рублей. Иск 01.10.2012 года судом удовлетворен.

Однако не все так радужно. Вопрос о взыскании присужденных к выплате сумм остается открытым, поскольку время прохождения административного и гражданского дела в суде, то есть за период около года, правонарушитель успевает и фирму ликвидировать и имущество спрятать.

Большие проблемы у нашего предприятия возникли во взаимодействии с Роспатентом. Нашими конкурентами - ООО «ЗСО» г. Углич, был оспорен товарный знак № 312815, который прошел регистрацию в данном органе, а затем им же словесный элемент этого знака был признан неохраняемым, что сильно подрывает возможность защиты прав на интеллектуальную собственность в отношении товаров 7 класса МКТУ. То есть некомпетентность специалистов Роспатента стала проблемой ОАО «ТЭМЗ» и не побоимся этого выражения, всех потребителей на рынке пневматического инструмента в России.

Проиллюстрировать тему масштабности контрафакта и нарушений прав на товарные знаки можно и следующим примером: в 2011 году нам стало известно, что на сайте www.tss-s.ru Группой компаний «ТехноСпецСнаб» было размещено коммерческое предложение о продаже отбойных молотков различных модификаций производства ОАО «ТЭМЗ» с изображением, продукции и незаконным воспроизведением товарного знака «ТЭМЗ». Нотариусом г. Томска Илли Е.Г. 24.05.2011 года был произведен осмотр и регистрация содержащейся информации на страницах данного сайта. Аналогичный осмотр сайта был произведен 14.09.2012 года - правонарушение не прекратилось – а сайт пополнился размещением изображения сертификата соответствия ГОСТ Р, якобы выданным нашему предприятию. Продукция предлагается к продаже в 14 городах России и г. Уральск (Казахстан). Попытайтесь представить объемы товара на складах этой группы компаний, полагаем, на сотни миллионов рублей! Поскольку ОАО «ТЭМЗ» не имеет деловых контактов с Группой компаний «ТехноСпецСнаб», каких-либо договоров на уступку ТЗ № 107710 не заключало, не обоснованно считаем, что имеет место реализация в больших объемах контрафактной продукции и нарушение исключительных прав на ОАО «ТЭМЗ» на товарный знак.

Все вышеперечисленное является лишь небольшой частью в работе по защите интеллектуальной собственности нашего предприятия – она намного масштабнее и многоаспектнее, но формат данной аналитической записки не позволяет осветить все факты.

Противоправные действия таких недобросовестных предпринимателей как Группа компаний «ТехноСпецСнаб» наносят вред деловой репутации и многомиллионные убытки не

только ОАО «ТЭМЗ», но и бюджетам всех уровней через недополученные налоговые отчисления, вводятся в заблуждение потребители, получающие вместо качественного товара подделки, опасные для жизни и здоровья, что в целом подрывает доверие к российскому производителю.

В заключение хочется сказать, что фальсификация и контрафакт, захлестнувшие рынок России и СНГ – это уже не проблемы отдельно взятых предприятий-производителей. Эта проблема приобрела масштаб национального бедствия. И государство должно активно вмешаться в процесс защиты юридических лиц и граждан, путем активизации деятельности правоохранительных органов, в том числе ФСБ и полиции, расширения их полномочий, реформирования законодательства и др.

